MAT01352 - Célculo para Fungoes de uma Variavel Real II

Lista 3 — 13/09/2018

Parte 1 - Integrais Improprias

1. Verifique se as seguintes integrais divergem ou convergem. Neste caso determine seu

valor:
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2. Demonstrar que a integral de Euler de 12 espécie
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é convergente se p > 0e g > 0.

3. (a) Mostre que a integral de Euler de 2% espécie (Fungao Gama)
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é convergente se a > 0.



(b) Use integragao por partes para mostrar que se n é um numero natural entao
n!l=T(n+1)

4. Prove que a integral de Dirichlet

oo
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converge, mas nao € absolutamente convergente.

5. Determine se as seguintes integrais convergem ou nao usando integracao por partes:
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Parte 2 - Aplicagoes do Calculo

1. Determine o volume do sélido obtido girando-se em torno do eixo x a regiao limitada

pelas funcoes y = 22 —4x +5 e y = —a2 + 62 — 3.

2. Gire a regiao do exercicio 1 em torno do eixo y e encontre seu volume.

- . 2 - .
3. Um sdlido tem como base a elipse % + y? = 1 e cada seccdo ortogonal ao semi eixo

maior é um semi circulo. Ache seu volume.

4. Considere a regiao limitada pela hipérbole y = 1/ax e pelas retas . = 1/a e z = a
para a > 1. Para que valor de a o volume do sélido obtido pela rotagdo em torno do

eixo z é maximo?

5. Determine o volume do sélido obtido girando-se em torno do eixo x a regiao limitada
pory=(x—22ey=(x—2)2/2+2.

6. Encontre o volume do sélido obtido pela interseccao do cilindro 32 + 22 = R? com o
cilindro 22 + 2% = R?
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Determine o comprimento das curvas:
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Determine a area da superficie de revolucao girando-se as curvas abaixo em torno do

eixo indicado:

(a) y=2% onde 0 <z <a eeixox
(b) y=2? onde 0 <2 <2 eeixoy
(¢c) y=+x ondel <z <a eeixox
(d) y=2%/4+1/82? onde 1 <z <2 eeixoy

Sejam a < b. Calcule o centro de massa do semi-anel limitado pelas circunferéncias:
2?42 =d® e 22 +y? =0

Mostre, usando centro de massa, que as medianas de um triangulo se interceptam

num ponto e este divide cada uma delas na razao de 2 : 1.

Determine o centro de massa da regiao limitada pelas parabolas:
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— e r=—
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Determine o centro de massa do arco da parabola:
— 2.
y=z —a<z<a
Determine o centro de massa de um setor circular de raio R e angulo a.

Respostas : 1) 637 , 2) 457 , 3) 47/3 , 4) V3, 5) 2567/15 , 8) (2, ye) = % 7
10) (e, ) = (9/5,9/5) , 11) (ze, ye) = (502 )



